

新春走基层

暖心暖意

爱心团体情牵孤寡老人

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰 王玉婷

在农村偏远山区,有这样一群人,他们已年过古稀,却没有亲人的陪伴,依靠政府的补贴孤独地生活,他们就是孤寡老人。这些老人虽然生活可以维持,但却感受不到亲人的照顾和关爱,这一直是石楼县爱心志愿者协会陈建军他们最牵心的事情之一。

为了更多地了解这些老人的情况,陈建军几乎跑遍了石楼县的村村落落,亲自上门去探访看望这些老人家。在探访孤寡老人的同时,他对每个村的失依儿童也进行了摸底调查。经过几个月不辞劳苦的奔波终于掌握了石楼全县孤寡老人及失依儿童第一手资料。哪个村有几个孤寡老人、多大年纪了、得了什么病、生活能不能自理……哪个村有几个失依儿童、跟谁在一起生活、上没上学……提起这些事,陈建军如数家珍,清清楚楚。

年关岁末,气温骤降,天寒地冻,这些老人的生活怎么样了?

带着对孤寡老人们的浓浓关爱,近日,石楼县爱心志愿者协会携手吕梁市9·9爱心公益协会一行20人冒着严寒,风尘仆仆来到小蒜镇大庄村、曹家垣乡白家沟村、道堡村等地看望慰问空巢、孤寡、贫困老人,为他们送去白面、大米、食用油、棉被、毛毯等爱心物资,让他们感受到来自社会大家庭的温暖与关怀。

每到一处,志愿者们都与老人家亲切地拉家常,帮老人家干活,并留下电话号码,叮嘱老人要注意用火用电安全,好好保重身体,有事随时打电话。

在曹家垣乡道堡村82岁的空巢老人刘富宝家里,志愿者们看到不大的房子里堆满了柴火,隔壁的刘大爷告诉大家,老人每天起来捡柴火,由于家里柴火堆放太多已多次失火,但他还是没日没夜地往家里捡。爱心人士送给他的新衣服他穿一下就放起来不穿了,谁也没办法。老人家是穷怕了,爱心人士们拉着老人家的手告诉他,让他放心地穿吧,我们的国家越来越强,老百姓的生活也越来越好。来自吕梁市9·9爱心公益协会的爱心人士张永发看到老人这样的情况,当即掏出五百元现金塞到老人家手中,嘱咐老人保重身体、注意安全,老人家感动得一句话也说不出来。

在道堡村走访的另一位老人名叫刘世科,是位残疾人五保户,因患小儿麻痹瘫痪多年,原来一直依靠母亲照顾,老人过世后由他的大哥与弟弟照顾。不幸的是,在去年的八月份,一个月内弟弟与哥哥相继患病离世,原本困难的他变得更加无依无靠,让人心疼。从他的眼睛里看到了满含的热泪……

志愿服务是一项全民的事业,需要全社会的共同参与。单纯地依靠一部分



志愿者们了解老人的身体情况和生活状况

人一腔助人为乐的热情是远远不够的,只有调动起社会的共同力量,才能让志愿精神覆盖每个角落。相信随着社会文明进步的不断发展,会有越来越多的爱心人士加入到志愿者这个行列。

“爱心年货”温暖残疾人

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰)近日,石楼县青年志愿者协会志愿者带着面、肉、春联、牙膏等爱心物资来到石楼县罗村、小蒜等地,分别为10户特困残疾家庭送去温暖和关爱。这已经是青年志愿者协会开展的“爱心年货”关爱残疾人送温暖活动的第三个年头。

“最近身体怎么样?要坚持每天做康复训练。”罗村镇张家沟村的王俊虎因风湿病下肢瘫痪,在他家中,志愿者一边与俊虎亲切地交谈,一边麻利地帮他洗起了早饭的锅碗……俊虎的老父亲望着志愿者们忙碌的身影,脸上满是感动,不住地说着感谢的话语。

“您真的让我们非常敬佩!”在罗村镇的老赵家中,志愿者们无不被老赵的坚强与乐观深深感动。老赵是龙交乡君庄村人,现租住在罗村镇。虽然半身瘫痪,坐在轮椅上,但他心态特别好,特别坚强,夏天的时候还可以开着自己改装后的三轮车走村串户做点小买卖。老赵2007年因车祸导致下肢瘫痪已11年,前段时间右腿也被截肢了。得知志愿者又要来看他,老赵早早地就在门口等候。虽然生活总是一次次地跟他开着玩笑,但他却始终保持着一颗乐观而感恩的心。“老赵,咱不是加了微信好友了吗,如果你有需要,只管告诉我,我们大家会随时为你提供帮助。”青年志愿者协会会长张智云握着老赵的手说。他表示,希望能以实际行动唤起身边的爱心人士奉献爱心。

据悉,此次“益起过小年”关爱孤寡老人活动由北京天使公益志愿者社团发起,并由中国食品安全健康促进工程办公室批准,是一全国性大型公益活动,共涉及全国31个省、市(自治区)120家公益组织共同参与。石楼县青年志愿者协会积极参与活动,共为该县10户特困残疾家庭发放了爱心年货。他们通过实际行动传承了中华传统“孝道”文化,对弘扬社会正能量起到了积极的推动作用。

老人们领到猪肉后和闫小儿开心地交谈

孝义市浙江商会赴兑镇后洞村献爱心

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)节前送关爱,天冷心意暖。近日,孝义市工商联牵手孝义市浙江商会爱心人士一行走进该市兑镇后洞村为全村70岁以上老人送温暖,表达浓浓的敬老情。

在此次送温暖活动中,除了给每位老人送去一袋白面一桶食用油外,商会一行还为3名考入高中和大学的学生每人分别送上一千和两千元不等的助学金,他们祝老人们身体健康、晚年幸福,同时要求孩子们要以顽强的毅力和吃苦耐劳的精神好好学习,长大后做一名对社会有用的人,并尽己所能回报社会。老人们高兴地说,感谢党和政府的关心,感谢孝义市浙江商会各位爱心人士的无私奉献,让我们快乐地过一个温暖的新年。

据悉,自2010年孝义市浙江商会组建以来,商会在积极为经济发展贡献力量的同时,不断发挥自身优势,关爱弱势群体,在孝义市各乡镇开展了多次扶贫慰问捐助助学活动。



爱心人士将爱心物资送到贫困户家中



过年了!闫小儿为60岁以上老人免费发猪肉

□任红生

1月31日,交城县坡底村村民收到了一份特别的“礼物”,就是本村村民闫小儿为村里60岁以上的500多名老人每人发放的2斤新鲜猪肉。

“去领肉喽!满60岁的老人,人人都有!”吃过早饭,村民们相互吆喝着来到日间照料中心,免费领取了2斤新鲜猪肉,个个开开心心。在村老年活动中心,偌大的房子里满满堆着的是新鲜猪肉,五六个村民过来帮忙,正在忙着切猪肉,村民们拿着户口本,登记名字,一一领肉。

“我今年刚满60岁,父母都80多了,加上我那老头子,家里有4口人可以享受这个福利,今天领到了8斤新鲜猪

肉。”村民张婆婆乐呵呵地说。“去年领了小儿的油,今年吃小儿的猪肉,过节就不用买肉了!也祝愿小儿的生意芝麻开花节节高。”据了解,闫小儿这次采买了1万多元的1000多斤猪肉发放给全村500多名60岁以上的老人,当作新春福利。

走进村里,远远就会看见一座新落成不久的二层楼房矗立在村边,门口挂着一个牌匾“凤凰村老年活动中心”。这座楼房就是闫小儿自筹资金建起的老年活动中心。坡底村一直以来没有文化活动场所,由于资金缺乏,村民多年的梦想一直成了空想。闫小儿自掏腰包花费80多万元建起了老

年活动中心,又出资聘请了一位理发师常年免费给村里的老年人理发。

闫小儿说,小时候家里穷,为了生活,母亲走街串巷卖冰棍儿,后来又卖针头线脑,奔走于十里八村,用一副沉甸甸的货担补贴着家庭收入。乡亲们看着孩子们缺衣少食,就常常接济他们,闫小儿就是吃着百家饭长大的。靠着开面馆致富的闫小儿并没有忘记儿时的艰辛生活,也没有忘记乡亲们的慷慨相助,致富以后,就出资建起了老年人活动中心。闫小儿去年和前年还为全村60岁以上的老年人交了新农村合作医疗保险,这一笔支出就有十几万元。



志愿者为特困残疾家庭送去温暖和关爱